

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **О работе в Челябинской территориальной организации Профсоюза по контролю за созданием безопасных условий труда на предприятиях**

По информации, представленной Челябинской территориальной организацией в ЦК Профсоюза, ведется работа по контролю создания безопасных условий труда на предприятиях. Во исполнение п. 5.2 Постановления Президиума ЦК Профсоюза от 27.02.2014г. №13–4, председатели первичных профсоюзных организаций ОАО «Радиозавод» г. Кыштым и ОАО «Челябинский радиозавод «Полёт» предоставили информацию о принятых мерах по сокращению несчастных случаев.

В 2013г. на этих предприятиях произошло 11 несчастных случаев, два из которых являются групповыми.

В 2013 году на ОАО «Радиозавод» произошло три несчастных случая, один из которых групповой.

Групповой случай произошел за пределами территории завода в результате ДТП. Водитель и сопровождающий находились при исполнении служебных обязанностей. Виновником ДТП признана машина частного лица, выехавшая на полосу встречного движения.

По результатам всех несчастных случаев на ОАО «Радиозавод» были проведены соответствующие мероприятия, в том числе, направленные на устранение причин несчастных случаев, а также внеплановые инструктажи.

В 2013 году на ОАО ЧРЗ «Полёт» произошло восемь несчастных случаев, один из которых групповой.

Групповой случай на ОАО ЧРЗ «Полёт», в результате которого пострадали 25 человек), произошел во время падения метеорита 15.02.2013г. В ходе расследования было выявлено и зафиксировано, что пострадавшие получили травмы, находясь на рабочих местах, в результате последствий ударной волны от метеорита.

По результатам расследования несчастных случаев на ОАО ЧРЗ «Полёт», были проведены соответствующие мероприятия, направленные на устранение причин несчастных случаев, а также внеплановые инструктажи. В целях усиления контроля за исполнительской дисциплиной руководителей подразделений и руководителей структурных звеньев, входящих в подразделения, в марте 2014 года был выпущен приказ по заводу о повышении ответственности за

выполнением требований по охране труда. С марта 2014 года директор ОАО «Челябинский радиозавод «Полёт» ежемесячно рассматривает и вопросы охраны труда на производственном совещании.

В 2014 году на предприятии проводятся мероприятия, направленные на устранение причин несчастных случаев и осуществляется контроль их выполнением. Проводятся проверки подразделений по трехступенчатому контролю с привлечением Главного инженера предприятия, а также внеплановые проверки специалистами службы охраны труда; выдаются предписания с перечнем выявленных нарушений и сроками устранения.

В 2014 году на ОАО ЧРЗ «Полёт» было проведено дополнительное обучение и проверка знаний для руководителей и специалистов, ответственных за безопасное производство работ. 15 специалистов Профрадиоэлектрона, ответственных за охрану труда в подразделениях завода, прошли курс обучения по специальной оценке условий труда в УМЦ Федерации профсоюзов Челябинской области.

Несмотря на то, что коллективным договором ОАО ЧРЗ «Полёт» закреплены гарантии для уполномоченных в соответствии с Федеральным отраслевым соглашением по радиоэлектронной промышленности на 2012-2014гг, а администрация предприятия оказывает содействие при необходимости их обучения, следует отметить неактивность уполномоченных по охране труда. В некоторых подразделениях ОАО ЧРЗ «Полёт» отсутствует уполномоченный по охране труда.

С начала 2014 года представителем от ТОП т ППО Профсоюза проводится работа по расследованию несчастных случаев, которая в некоторых случаях выявляет необходимость переработки техпроцессов и инструкций по охране труда.

Вместе с тем работа по осуществлению контроля за безопасными условиями труда на ОАО ЧРЗ «Полёт» осложняется реконструкцией и техническим перевооружением предприятия ввиду сокращения площадей предприятия. Полная стоимость работ превышает 200 млн.рублей, 50% из которых составляют средства предприятия. Предполагается осуществить ремонт и оборудование коммуникациями более 6000 кв.м площадей. При этом реконструкция и техническое перевооружение проводятся в условиях действующего производства. После подготовительной работы осуществляется перемещение используемого и нового оборудования.

По состоянию на начало ноября 2014 года на предприятии завершается реконструкция гальванического производства. Реконструкции подвергается сборочно-монтажный цех площадью 3000 кв.м. Большой объем работ выполнен

по реконструкции помещений для цеха микросборок, который будет переведен на новые площади в декабре 2014 года.

При реконструкции помещений учитываются результаты аттестации рабочих мест и требования охраны труда по их оборудованию. Попутно ведется обустройство санитарно-бытовых помещений. Основную работу планируется завершить в I квартале 2015г., по результатам которой будет проведена специальная оценка условий труда.

Председатель Челябинской  
областной организации  
Профсоюза

*n/n*

Н.В. Мигунова